
(P) Halbleitergleichrichter GY 099-GY 105 

Die Gleichrichter GY 099—GY 105 (alte Bezeichnung z OY 100—0OY 104) 

sind Ge-Flächengleichrichter (0,1 A). 

Das Bauelement ist zum Einsatz als Meß- und Netzgleichrichter für kleine 

Ströme und mittlere Sperrspannungen bei geringer Durchlaßspannung be- 
stimmt. 

Kennwerte (für 9, = 25°C —5 grd) 

Sperrstrom GY099 GY100 GY101 GY102 GY103 GY104 GY 105 

R< 100 uA 50 uA 50 yA 

bei Ur = 12 24 40 75 100 150 200V 

Durchlaßspannung 

Ur< 0,5V 

bei Ip = O1A 

Zulässige Höchstwerte (für 9, = 45°C) 

GYO099 GY100 GY101 GY102 GY103 GY104 GY 105 

On 1224 40 75 100 150 200V 

Oan 8 216 224 50 60 95 130V AB 
Orr 1224 40 75 100 120 150V 
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Mittelwertkennlinien 

Temperaturkoeffizient des Durchlaßstromes: + 0,5% : grd7! 

Temperaturkoeffizient der Sperrspannung: — 2% - grd-! (bei 92 > 45 °C) 
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Tf Trn = F(do) 

Bestellbezeichnung eines Germanium- 

gleichrichters mit einer Nennsperr- 
spannung von Ürn = 100 V: |7
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Reduzierung des 
Durchlaßstromes TFn 9 “ Germaniumgleichrichter GY 103 

Anwendung 

Netzgerät stabilisiert mit einer Leistungszenerdiode 

Das Netzgerät liefert ohne Umschaltung für Primärwechselspannung von 
U4 = 100 V bis 230 V eine Gleichspannung von U, =9V. Die Sekundär- 
wechselspannung schwankt dabei von Uz = 13 V bis 30 V. Durch die Leistungs- 
zenerdiode fließt ein maximaler Strom von 160 mA. Sie muß deshalb auf eine 
genügend große Kühlfläche montiert werden. 

RI Si 
+ Stückliste 

U C! z U 

Me2 

Schaltumg zur Erzeugung von Nadelimpulsen mit einer Folgefrequenz 
von 50 Hz 

Die Zenerdiode erzeugt eine Rechteckspannung. Diese wird differenziert, 
und die negativen Nadelimpulse werden durch die Diode unterdrückt. 

Stückliste 
RI A 

—> 4# * Rı = 7kQ 
R2 = 2kQ 

220V+ 2 02 Cı =10nF 
Di = SZ 510 

o D2z = GY 100 
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